

# 专家上门把脉问诊 破解企业发展难点



创业辅导服务现场

本报讯(记者 罗曦 摄影报道)近日,乐山市就业创业促进中心组织开展创业指导专家巡诊活动,邀请创业指导专家来到五通桥区的文旅企业和家庭农场,开展一对一的创业辅导服务。

在位于五通桥区的中国根书艺术馆景区,创业指导专家仔细了解了景区目前的经营状况和盈利来源。作为乐山地区最早开展研学项目的景区之一,以前该景区每年都会接待大量学生前来研学参观,这也是景区非常重要的收入之一,然而受疫情影响,景区收益受到一定影响。除此之外,因为根书的特殊性,也很难通过电商平台进行销售。今年,为了增加收益来源,景区重新

装修了餐厅等基础设施,打算承接一些餐饮活动来保障景区收益。得知景区现状后,创业指导专家建议景区借助菩提山优美风光吸引人前来,同时增加项目为消费者提供更多服务。同时继续注重根书产品开发,加强宣传,利用线上和线下相结合的多元化模式对根书艺术品进行产品推广引流,吸引更多人购买。

随后,创业指导专家们来到位于五通桥区牛华镇的群立家庭农场,深入察看项目现状,详细了解家庭农场在运营中存在的问题。针对“巡诊”中发现的问题,专家们还开展相关技能业务培训,助力创业项目健康、茁壮发展。

## 省人社厅 来乐调研劳动人事争议 调解仲裁工作

本报讯(记者 罗曦)近日,省人力资源社会保障厅调解仲裁管理处相关负责人一行来到乐山,专题调研劳动人事争议调解仲裁工作。

调研组一行在市人力资源社会保障局召开座谈会,听取了市近年来开展劳动人事争议调解仲裁工作情况汇报。随后,调研组一行前往乐山市劳动人事争议仲裁院、沐川县劳动人事争议仲裁院和沐川县永丰纸厂劳动人事争议调解组织,对仲裁院标准化建设和基层调解组织建设情况开展实地调研。

调研结束后,调研组一行对我市劳动争议调解仲裁工作予以高度评价,并对下一步调解仲裁工作提出了具体要求。调研组相关负责人表示,乐山人社部门要持续优化调解仲裁工作效能,依托乡镇、街道等劳动保障服务站强化区域性调解组织建设。要进一步强化宣传,对学校、医院、产业园区等人才资源富集的地方要做到“送法入校、送法入院、送法入园”,以为经济发展服务为切入点,加强引导,化解矛盾纠纷,保障劳资双方合法权益,维护劳动关系和谐稳定,实现增进民生福祉、提升人民生活品质的目标。

要加强队伍建设,做好“两员”培训和专家库建设;要强化调解仲裁工作信息化建设,适应数字化转型;要做好宣传引导工作,加强示范引领,营造良好氛围;要加强部门联动,加强成渝双城区域调解仲裁工作协调发展;要做好乐山经验“黑竹沟双语仲裁”模式在小凉山地区持续开展和推广工作。

接下来,乐山市劳动人事争议仲裁院将进一步加强队伍建设,加强业务学习交流,在新形势、新挑战面前,不断增强责任意识和风险意识,提高办案效能和基层化解能力,妥善处理各类劳动人事争议,不断提升调解仲裁工作服务水平和服务质量。

## 打造“嘉乡”人力资源市场 助力乡村振兴

本报讯(记者 罗曦)乐山市市中区聚焦因疫情无法返岗的农民工等群体就业难问题,出台稳岗稳就业“百日攻坚”专项行动工作方案,建成“嘉乡”乡村振兴人力资源市场和零工超市,多举措提升农民工群体在劳务市场竞争力,助力市中区农民工等群体成功就业。

“嘉乡”乡村振兴人力资源市场一期工程在2022年5月在苏稽新区落地建成,为一个集招聘、培训、竞赛、直播、展示等功能为一体的综合性人力资源市场。它以乐山市“一核两翼”“一圈两点”发展布局为中心,按照文化和旅游领域专业人才“引、育、留、用”的工作方针,搭建起人力资源中心、乡村振兴人力资源市场、文旅人力资源流动摊位、街边劳务市场的人才联动全覆盖交易体系,并力争建成中国乐山文化和旅游人力资源市场核心区C区。截至目前,一期工程已初步搭建完成苏稽片区3.2万名劳动力资源库,进入市场企业日均可提供岗位2000余个,自建成以来促成就业1200余人,村集体增收30万元,村民增收342万元。

除了搭建人力资源交易平台外,乐山市市中区还聚焦人才培育与特色产业融合发展。聚焦新产业新业态发展,以培养具有本土特色的美食人才、乡村旅游人才、乡村电商人才为目标,开展新业态专业化技能培训,培育一批复合型嘉州美食烹饪人才、乡镇文化专干、乡村旅游导游、乡村旅游经营者和青年电商新农人,厚植乡村人才成长土壤,为乡村振兴注入“源动力”。依托乐山美食文化底蕴,打造“海棠嘉厨”特色劳务品牌。以乐山名食为点,培育技能培训、研学基地、线上教学、电商运营等功能,广泛挖掘培养美食人才,引导助力创业就业,带动乡村特色产业发展,联动“乐山嘉嫂”持续助力乡村振兴,推动实现高质量就业。

## 为大学生指点迷津 「创客沙龙」助推创业



活动现场

本报讯(实习生 李晶滢 记者 罗曦 摄影报道)为进一步培养学生的创新精神和创业意识,为学生提供更好的创业思路 and 平台,近日,乐山市就业创业促进中心邀请创业指导专家来到乐山师范学院大学生创新创业孵化基地开展创客沙龙活动,为大学生创业者指点迷津。

活动中,创业指导专家以身说法,通过分享自己的创业经历拉近了与大学生创业者的距离。随后,创业指导专家主要围绕如何产生创意想法、如何选择合适的创业项目、如何建立自己的创业团队等方面,与大学生创业者进行了交流。创业指导专家表示,大学生创业受各方面因素影响,一定要注意脚踏实地,不要好高骛远,要做

好市场需求调查,力争小投入、低门槛进行创业,同时借助优势资源,发挥所学专业特长,大胆尝试和实践,力争高质量开展创业活动。

对大学生创业者提出的创业过程中遇到的问题,乐山就业部门负责人和创业指导专家从各自角度进行了现场解答,整场活动既有创业指导专家的经验分享,又有基于问题交流探讨等内容,有助于大学生创业者们进行思维碰撞。现场大学生纷纷表示,参加此次创客沙龙让自己受益匪浅,对创业项目未来发展方向有了进一步的设想和规划,接下来将好好吸收创业指导专家分享的经验,珍惜现在良好的创业环境,把握机会,努力创造属于自己的创业天地。